



党员在家中查看智慧党建平台



通海县大梨社区利用综合服务平台组织党员学习

群众意见建议，开展有针对性的培训。

近年来，我省在坚持分类分级集中培训的基础上，充分发挥党员教育系列平台功能，深入开展“千堂党课进基层”“农村党员冬春训”“云岭先锋夜校”等工作，进一步创新教育培训方式和手段。

全省各地各级党组织运用互联网技术，探索创新党员教育培训的途径。文山州委组织部利用网络直播系统开设“党课直播间”，推动优质教育资源直达基层。他们采取受众分类法，针对农村干部党员、务农党员、大学生村官和务工党员，精准制订教学计划，有效解决了远程教育针对性不强的问题。

红河州开发利用远教广场、远教车站、远教公园等平台，让党员教育由室内走向公共空间，提高了远程教育的传播力，拓宽了参学覆盖面。

麻栗坡县在共产党员网开设“老山精神理想信念教育基地”网上展馆，通过历史背景、典型事件、人物事迹等六大板块进行全方位展示，让全国各地的党员都能通过展馆了解和学习“老山精神”。一位远在东北的党员浏览学习网上展馆后，禁不住留言点赞。

现在，党员进入手机APP“掌上党校”模块，就能随时参加学习和测试。“‘云岭先锋’手机APP上推送的十九大精神、时政、党建等内容丰富

多样，即便放假在家，我们也能及时学习最新的内容。”云南财经大学党委组织部相关负责人介绍，“云岭先锋”手机APP为学校党组织解决了寒暑假期间的党员教育难题。

自2016年11月以来，我省利用“互联网+”开展党员教育，累计培训农村基层骨干党员202万人次。

去年12月至今年年底，我省将持续开展“万名党员进党校”培训作，在开展好集中轮训、开设“流动党校”的同时，也要用好“网络党校”，让更多的党员能够上网学习、在线培训、互动交流。

武装头脑学以致用

去年以来，省委组织部党员教育中心组织制作了“云岭先锋”夜校系列访谈节目，紧紧围绕各项中心工作、重点任务，邀请省内领导、专家、学者及基层先进典型，对中央、省委精神及相关部署进行深度解读，定时通过省级远教平台和综合服务平台直播频道播出，还同步上载到“云岭先锋”网站集群等党员教育平台，将党的声音及时传达到基层。

不少党员干部表示，先锋夜校内容时效性强、接地气，能有效帮助基层掌握政策、吃透精神。“通过‘云岭先锋’夜校，我们学习党的路线方针政策，对发展有了更新更深的认

识，还启发了抓好脱贫攻坚工作的思路，我要为它点个赞。”德宏州梁河县芒东镇罗岗村党员老石说。

近年来，通海县将网络数字电视和基层综合服务平台相结合，探索搭建了网络电视云平台，并开设资讯快报、党员教育、信息公开等专栏，将党员教育资源直接送到农村党员群众家中。

每天吃过晚饭后，通海县大梨社区党员李政文常会习惯性地打开“智慧党建”平台，查看里面的资讯快报和党员教育方面的最新内容。此外，他还会查看蔬菜行情，为制定种植计划作参考。“每天，我们都会安排专人搜集全国蔬菜市场价格权威信息，并及时发布到智慧党建平台，供广大菜农查看。”通海县委组织部副部长杨翔介绍说。

文山州丘北县曰者镇新寨村党委书记付正福，三年前开始利用远程教育平台组织村民学习。“以前都是读文件、读报纸，这样的方式大家能否接受呢？”当时，付正福心里没底。当播放到蔬菜种植和滴灌技术的内容时，村民们不仅认真观看，播放结束后还展开了热烈讨论。此后，新寨村的远教课堂成为党员和群众取“致富经”的场所。当村里建起合作社发展蔬菜种植时，十多户农户主动加入，还有30余户农户通过种植葡萄和西瓜等，走上了科学种植的致富路。☀